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На основі аналізу Законів України, Постанов та Розпоряджень Кабінету 
Міністрів України й Наказів Міністерства освіти і науки України узагальнено 
проблему наступності в підготовці здобувачів вищої освіти зі спеціальності 
«Музичне мистецтво» першого (бакалаврського), другого (магістерського) та 
третього (освітньо-наукового / освітньо-творчого) рівнів. Охарактеризовано 
вимоги до вступних випробувань (творчі конкурси, фахові іспити), стандарти 
вищої освіти та освітні програми, обов’язкові та вибіркові дисципліни, форми 
атестації (кваліфікаційні роботи / творчі проєкти), академічні та професійні 
права випускників відповідно до чинної нормативної бази.
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і мистецьких педагогів, що корелює їх 
дослідницько-світоглядній місії (в умо-
вах мультикультурного та поліетнічного 
середовища) та відповідає передовому 
світовому досвіду.

Студентоцентрований підхід успіш-
но реалізується не лише через вільний 
вибір навчальних дисциплін, тем для 
досліджень або художніх експери-
ментів, наукових керівників чи творчих 
консультантів, а й міжнародну та вну-
трішню академічну мобільність, зара-
хування компетентностей і програмних 
результатів навчання, здобутих у межах 
неформальної або інформальної освіти. 
Останнє є актуальним для вокалістів, 
інструменталістів, диригентів і компо-
зиторів, котрі регулярно беруть участь у 
майстер-класах, конкурсах, концертах, 
фестивалях та інших творчих заходах 
за участю провідних митців світу.

Індивідуальна освітня траєкторія 
суттєво сприяє формуванню унікаль-
ного набору загальних, фахових ком-
петентностей і програмних результатів 
навчання у здобувачів (відповідно до 
обраної спеціалізації, напрямку дослід-
ження або мистецької діяльності), що 
надзвичайно важливо для представ-
ників творчих професій. Чим вищим є 
рівень освіти, тим конкретнішою по-
винна бути сфера наукових інтересів 
або мистецьких пошуків студентів та 
аспірантів. Нова серія стандартів ви-
щої освіти, які розроблятимуть та за-
тверджуватимуть упродовж кількох 
найближчих років на компетентісному 
підході (відповідно до переліку галу-
зей знань і спеціальностей, прийнято-
го Урядом 2024 року [16]), покликана 
гармонізувати їх із відповідними про-
фесійними стандартами.

Станом на сьогодні відсутня ком-
плексна праця, в якій би висвітлюва-
лася проблема наступності у нинішній 
вищій музичній освіті України (на при-
кладі освітніх ступенів бакалавра та 
магістра, освітньо-наукового ступеня 
доктора філософії / освітньо-творчого 
ступеня доктора мистецтва).

Наступність у підготовці студентів та 
аспірантів різних рівнів вищої освіти 
унормовано низкою загальнодержав-
них актів, зокрема Законами України 
«Про вищу освіту» [15] та «Про ра-
тифікацію Конвенції про визнання 

Освітні програми з музичного ми-
стецтва, як правило, є універсальни-
ми, бо враховують особливості різних 
спеціалізацій (останні можуть увираз-
нюватися в робочих програмах або 
силабусах окремих навчальних дис-
циплін). Музичні й культурно-мистець-
кі академії зосереджені на підготовці 
музикантів-практиків – виконавців і 
композиторів, артистів концертно-теа-
тральних установ. Натомість, класичні 
й педагогічні університети мають кра-
щі перспективи мультигалузевого й 
гуманітарного навчання музикознавців 

Наступність у підготовці здобу-
вачів на різних рівнях вищої 
освіти є однією з фундамен-
тальних проблем в умовах 

освітніх реформ України. Її аналізують 
на основі затверджених стандартів 
вищої освіти, акредитованих освітніх 
програм, компетентностей і програм-
них результатів навчання, обов’яз-
кових і вибіркових освітніх компо-
нентів, методів навчання і технологій 
викладання, форм атестації випуск-
ників, вимог до вступних випробувань 
абітурієнтів.

кваліфікацій з вищої освіти в Європей-
ському регіоні» [17], Постановами Кабі-
нету Міністрів України, які затверджу-
ють і вводять в дію Національну рамку 
кваліфікацій [6], Порядок здобуття 
освітньо-творчого ступеня доктора ми-
стецтва та навчання в асистентурі-ста-
жуванні [10], Порядок підготовки здобу-
вачів вищої освіти ступеня доктора 
філософії та доктора наук у закладах 
вищої освіти (наукових установах) [11], 
Порядок присудження ступеня доктора 
філософії та скасування рішення разо-
вої спеціалізованої вченої ради закла-
ду вищої освіти, наукової установи про 
присудження ступеня доктора філосо-
фії [13], Порядок скасування рішення 
про присудження ступеня вищої освіти 
та присвоєння відповідної кваліфікації  
[14], Порядок присвоєння професійних 
кваліфікацій закладами вищої освіти 
в разі відсутності професійного стан-
дарту [12], Розпорядження Уряду щодо 
схвалення Стратегії розвитку вищої 
освіти в Україні на 2022–2032 роки 
[27], Накази Міністерства освіти і нау-
ки України, в яких міститься Положення 
про дуальну форму здобуття фахової 
передвищої та вищої освіти [8], Вимоги 
до міждисциплінарних освітніх (нау-
кових) програм [3], Порядок визнання 
у вищій та фаховій передвищій освіті 
результатів навчання, здобутих шляхом 
неформальної та/або інформальної 
освіти [9].

З ними корелюють інші регуляторні 
акти держави, а саме: стандарти вищої 
освіти першого (бакалаврського) [23], 
другого (магістерського) [22] та третьо-
го (освітньо-наукового [24] / освіт-
ньо-творчого [25]) рівнів зі спеціаль-
ності 025 «Музичне мистецтво», 
Національний класифікатор професій 
[7], професійні стандарти викладача за-
кладу вищої освіти [18], викладача ми-
стецького ліцею [19], концертмейстера 
мистецького ліцею [21] та викладача 
мистецької школи (за видами навчаль-
них дисциплін) [20]. При проведенні 
акредитацій освітніх програм користу-
ються Стандартами та рекомендаціями 
щодо забезпечення якості в Європей-
ському просторі вищої освіти [26], які 
покладені в основу Роз’яснень щодо 
застосування Критеріїв оцінювання 
якості освітньої програми [1]. Наступ-

ність у педагогічній і музичній освіті 
розглядають деякі дослідники, зокрема 
Людмила Бутенко [2] та автор цієї статті 
[4; 5].

Метою розвідки є відстеження на-
ступності у підготовці здобувачів вищої 
освіти першого (бакалаврського), дру-
гого (магістерського) і третього (освіт-
ньо-наукового / освітньо-творчого) 
рівнів вищої освіти з музичного мис-
тецтва (на матеріалі ухвалених Законів 
України, Постанов Кабінету Міністрів 
України, стандартів вищої освіти та про-
фесійних стандартів, кращих сучасних 
практик закладів вищої освіти Украї-
ни музичного, культурно-мистецького, 
класичного та гуманітарно-педагогіч-
ного напрямків). До уваги не взято на-
уковий ступінь «доктор наук» («доктор 
мистецтвознавства»), який відповідає 
поширеному на теренах заходу сту-
пеню «доктор габілітований» («doctor 
habilitatus»), оскільки він не є ступенем 
та рівнем вищої освіти. Особливості 
підготовки докторів наук деталізовані 
в Постанові Кабінету Міністрів України 
[11].

Перший (бакалаврський) рівень. 
Відповідно до чинного стандарту вищої 
освіти [23], абітурієнтами бакалаврату 
зі спеціальності «Музичне мистецтво» 
можуть бути лише випускники фахо-
вих мистецьких коледжів та музичних 
ліцеїв. Вони складають в аудиторному 
або дистанційному (синхронному чи 
асинхронному) режимах творчі конкур-
си зі спеціалізації. Останні включають 
виконання трьох-п’яти творів різних 
стилів, жанрів і технік, загальною три-
валістю 20-30 хвилин. Доцільно також 
проводити колоквіум із обговоренням 
представленої програми, аби виявити 
рівень ерудованості вступника та його 
сформовані компетентності. Творчий 
конкурс у композиторів трохи відріз-
няється (показ авторських опусів). 
Музикознавці демонструють знання 
і вміння з української та світової му-
зичних літератур, сольфеджіо, гармонії, 
аналізу музичних форм.

Ступінь бакалавра музичного мис-
тецтва можна здобувати як інституцій-
но (денна, вечірня, заочна, дистанційна, 
мережева форми), так і дуально. Студент 
повинен розвинути низку загальногу-
манітарних (громадянські, комуніка-

тивні, інформаційні), педагогічних 
(методичні, практичні), музикознавчих 
(історичні, теоретичні) та спеціалізо-
ваних (виконавські, композиторські) 
компетентностей. З-поміж об’єктів вив-
чення, записаних у стандарті вищої 
освіти [23]: «створення та інтерпретація 
продуктів музичної творчості» (різних 
стилів, жанрів, технік) і «педагогічна 
майстерність у галузі музичної освіти» 
(школи мистецтв). Ступінь бакалавра 
відповідає шостому рівню Національ-
ної рамки кваліфікацій [6], який вклю-
чає окремі дослідницькі елементи, зо-
крема: концептуальні наукові знання, 
критичне осмислення теорій, ґрунтовні 
когнітивні вміння.

Освітня компонента підготовки ба-
калавра музичного мистецтва стано-
вить 240 кредитів ECTS і реалізуєть-
ся протягом 3–8 років (на кожен рік 
припадає від 30 до 80 кредитів ECTS). 
Не менше 50% обсягу освітньої про-
грами відводиться на формування за-
гальних та фахових компетентностей 
відповідно до стандарту вищої освіти 
[23]; не менше 25% – на вільний вибір 
дисциплін за інституційним катало-
гом університету, академії, факультету, 
кафедри. Іншу кількість кредитів ECTS 
спрямовано на забезпечення програм-
них результатів навчання, властивих 
для конкретної спеціалізації. Серед 
обов’язкових освітніх компонентів: 
«Історія світової та української музич-
ної культури», «Історія виконавського 
мистецтва», «Теорія музики: гармонія, 
поліфонія, аналіз музичних творів». 
Здобувачі освіти проходять два види 
практики: виробничу (виконавську / 
фольклорну / архівну / лекторську) та 
педагогічну (асистентську / викладаць-
ку).

Студенти бакалаврату можуть обира-
ти не лише окремі освітні компоненти, 
а й цілі їхні блоки. З-поміж запропоно-
ваних різними закладами вищої освіти 
вибіркових дисциплін є не лише тради-
ційні ( «Музична психологія», «Музична 
соціологія», «Виконавські школи», «Му-
зичний фольклор», «Музична критика», 
«Музична палеографія», «Історія педа-
гогіки», «Історія хореографії», «Історія 
театру»), а й інноваційні («Авторське 
право», «Арт-журналістика», «Техноло-
гія рекламної діяльності», «Бізнес-ко-

ТЕОРІЯ ХУДОЖНЬОЇ ОСВІТИ ТА ВИХОВАННЯ



24 25

№ 1 (115) 2025 Жулковський Б. Є. Наступність у підготовці бакалаврів, магістрів і докторів філософії /  докторів мистецтва з музичного мистецтва в Україні

мунікації в мистецтві», «Електронні му-
зичні інструменти», «Сценічний імідж 
артиста», «Аудіоредактори», «Комп’ю-
терне аранжування», «Інсталяція сту-
дійного обладнання», «Діджеїнг»).

Заключне оцінювання передба-
чає публічний захист кваліфікаційної 
роботи або публічну демонстрацію 
виконавської програми / авторських 
творів, а також атестаційний екзамен. 
Кваліфікаційна робота може пов’язува-
тися з біографіями маловідомих ком-
позиторів, виконавців, музикознавців 
або музичних педагогів, мистецьким 
краєзнавством і культурно-освітньою 
мікроісторією. Демонстрацію викона-
вської програми / авторських творів у 
формі сольного, ансамблевого або ор-
кестрового / хорового виступу доціль-
но супроводжувати стислою анотацією. 
Атестаційний іспит покликаний інспек-
тувати сформованість компетентностей 
і набуття програмних результатів нав-
чання відповідно до стандарту вищої 
освіти та освітньо-професійної програ-
ми. До нього слід залучити питання з 
педагогіки та психології, фахових мето-
дик, історії та теорії музики.

Бакалаврам музичного мистецтва 
традиційно присвоюють дві кваліфіка-
ції: 1) виконавець (за видами) / ком-
позитор / музикознавець; 2) викладач 
музичної / мистецької школи. До сфери 
працевлаштування випускників на-
лежать заклади культури (філармонії, 
концертні організації, театри), заклади 
освіти (музичні та мистецькі школи), 
засоби масової інформації (радіо, теле-
бачення, преса). Серед імовірних посад 
– не лише звичні (артист, диригент, кон-
цертмейстер, викладач, музикознавець, 
виробник музичних інструментів), а й 
деякі нові (звукорежисер, аранжуваль-
ник, продюсер, музичний менеджер). 
Основною метою професійної діяль-
ності викладача і концертмейстера 
мистецької школи є «розвиток творчих 
здібностей і формування мистецьких 
компетентностей у здобувачів початко-
вої мистецької освіти за певним видом 
мистецтва» [20, с. 1].

Другий (магістерський) рівень. Ба-
калаври музичного мистецтва, а також 
суміжних гуманітарних спеціальностей, 
можуть вступати в магістратуру. Вони 
складають фаховий екзамен зі спеціалі-

зації та єдиний фаховий вступний іспит 
з історії мистецтв (останній був введе-
ний Міністерством освіти і науки Украї-
ни у 2025 році). Важливо, щоби вимо-
ги до кандидатів стосовно конкурсної 
програми та критерії оцінювання були 
вищими, ніж для абітурієнтів бакалав-
рського рівня (у тому числі, для ком-
позиторів та музикознавців). Вступ на 
дворічну освітньо-наукову програму 
передбачає також перевірку дослід-
ницьких компетентностей кандидатів; 
на півторарічну освітньо-професійну – 
колоквіум із фахових питань (у межах 
стандарту вищої освіти бакалаврського 
рівня).

Стандарт вищої освіти магістерсько-
го рівня з музичного мистецтва містить 
чотири різновиди компетентностей 
і програмних результатів навчання, 
з-поміж яких загальногуманітарні, пси-
холого-педагогічні, музикознавчі та 
професійно-практичні. Серед них: ство-
рення аранжувань і редакцій музичних 
творів різних стилів, жанрів, течій і 
технік, музична інтерпретація, історич-
но поінформоване виконавство [22]. 
Магістерський ступінь вищої освіти від-
повідає дескрипторам сьомого рівня 
Національної рамки кваліфікацій, яким 
передбачено проведення досліджень, 
примноження сучасних знань, їх інте-
грацію, критичне осмислення проблем. 
Освітньо-наукові програми також мо-
жуть бути міждисциплінарними, в яких 
на паритетних засадах поєднуються 
предметні області двох, рідше трьох 
споріднених гуманітарних спеціально-
стей (вони створюють міждисциплінар-
ну предметну область). Наприклад, до 
«Музичного мистецтва» додаються 
окремі інші види мистецтва («Пер-
формативні мистецтва», «Аудіовізуаль-
не мистецтво та медіавиробництво»), 
«Психологія» чи «Менеджмент».

Обсяг магістерської освітньо-про-
фесійної програми з музичного мис-
тецтва становить 90 кредитів ECTS (3–6 
семестрів по 15–30 кредитів ECTS), 
освітньо-наукової – 120 кредитів (3–8 
семестрів по 15–40 кредитів ECTS). 
Не менше 35% освітньої програми по-
винно спрямовуватися на формування 
компетентностей і програмних резуль-
татів навчання згідно стандарту вищої 
освіти. Мінімум 30% освітньо-наукової 

програми зобов’язані становити ком-
поненти дослідницького характеру. 
Навчальні плани магістратури можуть 
включати «Музичні стилі та жанри», 
«Виконавську інтерпретацію», «Музич-
ну антропологію», виконавську / компо-
зиторську / музикознавчу та педагогіч-
ну практики.

Серед вибіркових навчальних дис-
циплін, запропонованих магістрам 
різних закладів вищої освіти, як тради-
ційні («Музично-теоретичні системи», 
«Техніки композиції ХХ століття», «Му-
зична акустика», «Сценічна режисура», 
«Оперна драматургія», «Балетний ре-
пертуар»), так і інноваційні («Імпровіза-
ція у джазі», «Аудіо- і відеопродакшн», 
«Маркетинг у сфері мистецтва», «Арт-
бізнес», «PR у музичному мистецтві», 
«Бізнес-план творчого проєкту»). Також 
можна вибрати «Виконавський практи-
кум» на автентичних музичних інстру-
ментах (Ренесансу, Бароко); піаністам 
передбачено гру на органі і клавесині.

Підсумкове оцінювання магістрів 
відбувається у формі публічного захи-
сту кваліфікаційної праці (обов’язково 
для освітньо-наукових програм) або у 
формі представлення творчого проєкту 
(сценічний виступ, науковий реферат), а 
також при складанні атестаційного ек-
замену. Останній включає питання з пе-
дагогіки і психології, фахових методик 
і музикознавчих дисциплін та поклика-
ний оцінити сформованість компетент-
ностей і програмних результатів нав-
чання відповідно до стандарту вищої 
освіти та освітньої програми. Дозво-
ляється вільна аудіо- та відеофіксація 
атестаційних екзаменів, які проводять-
ся за участю екзаменаційної комісії у 
складі адміністрації, викладачів, робо-
тодавців та інших стейкхолдерів. Пред-
метами досліджень можуть бути як 
проблеми історії та теорії музики, так і 
актуальні питання виконавства або му-
зичної інтерпретації. Міждисциплінарні 
освітні програми нерідко включають 
інші наукові вектори, важливі в сучас-
ному плюралістичному та динамічному 
гуманітарному просторі.

Магістр музичного мистецтва може 
бути працевлаштований на артистичні 
посади у концертно-театральних уста-
новах чи на педагогічні посади у за-
кладах фахової передвищої мистецької 

освіти та в музичних ліцеях. Він може 
обіймати адміністративно-управлінські 
посади у сфері культури в бюджетних 
установах, органах державної влади та 
місцевого самоврядування. Випускники 
освітньо-наукових програм також мо-
жуть працювати на посадах асистента, 
викладача чи концертмейстера у закла-
дах вищої освіти (класичні та педагогічні 
університети, музичні та культурно-мис-
тецькі академії чи інститути) [18].

Третій (освітньо-науковий / освіт-
ньо-творчий) рівень. Здобувачі, котрі 
успішно завершили навчання в магістра-
турі, можуть вступати на третій рівень 
вищої освіти для підготовки та захисту 
дисертації (ступінь «доктор філосо-
фії») або творчого мистецького проєкту 
(ступінь «доктор мистецтва»). Особли-
вості освітньої, виконавської / компо-
зиторської, музикознавчої діяльності та 
атестації асистентів-стажистів, творчих 
і наукових аспірантів подано у нашій 
попередній статті [4]. У цій публікації 
окреслимо наступність між другим (магі-
стерським) та третім (освітньо-науковим 
/ освітньо-творчим) рівнями.

Здобуття ступеня «доктор мис-
тецтва» з музичного мистецтва перед-
бачає два окремі етапи: 1) асистенту-
ра-стажування (12 місяців); 2) творча 
аспірантура (24 місяці). Першим вступ-
ним випробуванням для абітурієнтів 
до асистентури-стажування та творчої 
аспірантури є концертний виступ (для 
виконавців різних спеціалізацій) або 
демонстрація власних опусів (для ком-
позиторів); до наукової аспірантури 
– усний (рідше письмовий) комплекс-
ний екзамен з історії та теорії музики. 
Абітурієнти немузичних спеціально-
стей, які вступають до аспірантури або 
асистентури-стажування, повинні скла-
сти додаткове фахове випробування. Як 
правило, це письмовий екзамен з гар-
монії і поліфонії чи усний іспит з історії 
виконавства, музичної інтерпретації та 
аналізу музичних творів. Усі вступники 
до наукової аспірантури представляють 
дослідницькі пропозиції у формі пла-
ну-проспекту майбутньої дисертації, до 
творчої аспірантури – наукові рефера-
ти, де аргументовано стратегію реаліза-
ції мистецького проєкту.

Наукові та творчі аспіранти можуть 
здобувати освіту за денною, вечірньою 

або заочною формою; асистенти-ста-
жисти – виключно за денною. Дес-
криптори восьмого рівня Національної 
рамки кваліфікацій корелюються з осо-
бливостями підготовки докторів філо-
софії (кандидатів мистецтвознавства) 
та докторів наук (докторів мистецтвоз-
навства). Утім, вони не адаптовані до 
специфіки освітньо-творчого ступеня 
доктора мистецтва, де дослідницька 
діяльність є доповненням до творчої 
мистецької. З-поміж об’єктів вивчення 
освітньо-наукової програми – «мето-
дологія наукових досліджень культу-
ри і мистецтва» [24], освітньо-твор-
чої – «креативні принципи реалізації 
творчих мистецьких проєктів» [25]. Ас-
піранти повинні сформувати низку ком-
петентностей і програмних результатів 
навчання дослідницько-інноваційного, 
науково-педагогічного, музикознавчого 
(історико-теоретичного) та творчого (ін-
терпретаційного) контентів.

Нормативний термін підготовки док-
торів філософії становить чотири роки, 
а докторів мистецтва – три роки. Обсяг 
освітньої складової освітньо-наукової 
та освітньо-творчої програм – від 30 до 
60 кредитів ECTS. Навчальні дисципліни 
і практики традиційно заплановані на 
перші два роки навчання. Потім аспіран-
ти займаються виключно підготовкою 
дисертації / творчого мистецького проєк-
ту та проводять апробацію виступами на 
різних рівнів конференціях, симпозіу-
мах, семінарах, вебінарах, концертах, 
фестивалях, конкурсах, майстер-класах, 
літніх школах. З-поміж обов’язкових 
освітніх компонентів – педагогіка вищої 
школи та науково-педагогічна практика. 
Освітньо-наукові та освітньо-творчі про-
грами бувають вузькоспеціалізованими 
та міждисциплінарними.

Атестація випускників наукової / 
творчої аспірантури відбувається у фор-
мі публічного захисту дисертації / твор-
чого мистецького проєкту. Університети 
та академії створюють разові спеціалізо-
вані ради у кількості п’яти осіб, керуючись 
відповідними Постановами Кабінету 
Міністрів України [10; 13]. Матеріали, які 
подаються до захисту, заздалегідь опри-
люднюють на офіційних сайтах закладів 
вищої освіти чи дослідницьких установ. 
Сама процедура захисту транслюється у 
прямому ефірі, як правило, через канал 

YouTube. Творчий мистецький проєкт 
включає виконання творів і наукове 
обґрунтування. Академічні права док-
торів філософії (кандидатів мистецтвоз-
навства) дозволяють їм у подальшому 
здобути науковий ступінь доктора наук 
(доктора габілітованого). Місцями прий-
дешньої праці докторів філософії / док-
торів мистецтва з музичного мистецтва є 
заклади вищої освіти, наукові й концер-
тно-театральні організації.

Висновки. Нами окреслено наступ-
ність у підготовці бакалаврів, магістрів та 
докторів філософії / докторів мистецтва 
з музичного мистецтва в Україні. За ос-
нову взято не лише нормативне забез-
печення освітнього процесу, а й зразкові 
практики музичних та культурно-ми-
стецьких академій або університетів 
(Київ, Львів, Харків, Одеса), класичних 
та гуманітарно-педагогічних закладів 
вищої освіти (автор статті мав унікаль-
ний досвід щодо акредитації освітніх 
програм та ліцензування спеціально-
стей, будучи проректором з наукової, 
методичної та організаційної діяльності 
Дніпровської академії музики). Роз-
глянуто вимоги до вступних екзаменів, 
стандарти вищої освіти, освітні програ-
ми, навчальні плани, робочі програми, 
форми атестації та права випускників.

На сьогодні найкраще склався пер-
ший (бакалаврський) рівень вищої 
освіти (який значною мірою успадку-
вав «радянську» модель підготовки 
спеціалістів у консерваторіях і педаго-
гічних інститутах). Він передбачає здо-
буття програмних результатів навчання 
та компетентностей достатньо широко-
го (універсального) профілю (відповід-
но до спеціальності та спеціалізації). 
Другий (магістерський) рівень модер-
нізувався впродовж останніх десяти 
років (у зв’язку з прийняттям нового За-
кону України «Про вищу освіту» та змін 
до нього). Третій (освітньо-науковий / 
освітньо-творчий) рівень (ступені «док-
тор філософії» та «доктор мистецтва») 
наразі знаходиться у стані перманент-
ного пошуку оптимальної моделі іс-
нування. Другий та третій рівні вищої 
музичної освіти передбачають зосеред-
женість тематики кваліфікаційних робіт 
і творчих мистецьких проєктів здо-
бувачів навколо конкретної культур-
но-історичної епохи, художнього стилю, 
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мистецького напрямку або композитор-
ської / виконавської техніки; артефак-
тів певної країни, осередку, школи чи 
окремого митця тощо.

Нова серія стандартів вищої музичної 
освіти України покликана врахувати по-
зитивні й негативні практики, отримані 
системою внутрішнього забезпечення 
якості освіти вітчизняних університетів 
і академій, узагальнені при акредитації 
освітніх програм Національним агент-
ством із забезпечення якості вищої 
освіти й Міністерством освіти і науки 
України; гармонізувати ці стандарти з 
вимогами професійних стандартів та 
передовим світовим досвідом.
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Continuity in the Training of Bachelor, Master, 
and Doctor of Philosophy / Doctor of Arts in Music 
Art in Ukraine

The article outlines the issue of continuity 
in the training of Bachelor, Master, and Doctors of 
Philosophy / Doctors of Arts in music art in Ukraine. It 
is based not only on the regulatory framework for the 
educational process but also on exemplary practices 
of music and culture and art academies, classical 
and pedagogical universities (the author had unique 
experience in accrediting educational programs and 
licensing specialties while serving as Vice-Rector 
for scientific, methodological, and organizational 
activities at the Dnipro Academy of Music). The 
entrance exam requirements, higher education 
standards, educational programs, curricula, course 
syllabi, forms of certification, and the academic and 
professional rights of graduates are considered.

Educational programs in music art are generally 
universal, considering the features of various 
specializations (which can be emphasized in the 
syllabi or course outlines of specific subjects). Music 
and culture and art academies focus on training 
practical musicians-performers and composers, as 
well as artists for concert and theatre institutions. 
Meanwhile, classical and pedagogical universities 
offer better prospects for multi-disciplinary and 
humanities-based education for musicologists and art 
educators, aligning with their research and worldview 
mission and reflecting advanced global practices.

The first (Bachelor’s) level of higher education 
is the most well-established, having largely 
inherited the “soviet” model of specialist training 
in conservatories and pedagogical institutes. 
It provides broad (universal) program learning 
outcomes and competencies (under the specialty 
and specialization). The second (Master’s) level has 
been modernized over the past decade, following 
the adoption of the new Law of Ukraine “On Higher 
Education” and subsequent amendments. The third 
(educational-research / educational-artistic) level 
is currently searching for an optimal model. The 
second and third levels of higher music education 
involve focusing qualification theses and creative 
art projects around specific cultural and historical 
epochs, artistic styles, art movements, compositional 
/ performance techniques; artifacts of particular 
countries, centres, schools, or individual artists.

Keywords: music art, Bachelor, Master, Doctor 
of Philosophy, Doctor of Arts, higher education, 
professional standards.
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